

POR LOS HEROES

Almería, la muy noble, leal y decidida por la Libertad ha aportado también a la obra común, cuanto ha podido: su dinero, su sangre, su tranquilidad...

Mineros, artesanos de la capital, labriegos, marcharon decididos trocando la lámpara, el pico, la pala, el martillo, la esteva y la junta por el fusil y la ametralladora.

Los hemos visto pasar en camiones como un grón de Historia rediviva, que se levanta de la paz del sepulcro para empuñar el arma de combate.

Los hemos visto, ebrios de entusiasmo, pasar para el combate con el alegre desenfado que es más que valentía, que deja mudos de estupor a los veteranos, que suspende el rumbo del enemigo por la sencillez espontánea de su decisión heroica.

GUARDIAS MUNICIPALES AL FRENTE

Relación de los individuos del Cuerpo de la Guardia Municipal que al mando de su jefe don Antonio Morell Zorrilla salen en la tarde de hoy para Vélez de Benaudilla con el fin de cooperar a la toma de Orgiva y llegar a Granada.

Juan Cassou, en España

Nuevamente se haya en España Juan Cassou, el admirable escritor francés por cuyas venas corre sangre española. Acaso esta circunstancia, unida al conocimiento tan profundo que tiene de nuestra literatura contemporánea...

Con la elocuencia que revela siempre la sencillez, Cassou ha declarado en Barcelona que la suerte de la Humanidad se está ventilando en estos momentos en España.

Que Juan Cassou, tiene usted razón al proclamar que en España se ventila hoy el porvenir de la Humanidad. Así lo ha comprendido todo el proletariado, y muy especialmente el encuadrado en las organizaciones marxistas...

El Comité Central de Almería

Alerta en todo momento el sentido de responsabilidad de la clase trabajadora, no podía olvidarse en la hora presente no obstante sus múltiples exigencias, la importancia excepcional que para la economía almeriense, significa el problema de nuestra exportación...

Por acuerdo de este Comité Central ha sido destituida la anterior Junta Directiva de la Cámara y ha sido nombrada una Junta Directiva extraordinaria compuesta de los siguientes miembros:

- Antonio Pérez Llamas, secretario. Carlos Cueto García, Vocal Ejecutivo. Emilio Vela Soler, Vocal tesoro. Antonio Martínez Artés, Vocal contador.

Los tres primeros, funcionarios de la Cámara, constituirán el Comité Ejecutivo. La citada Junta, se ha posesionado de la Cámara, en el día de hoy. Mañana dará a conocer, por medio de la Radio y de la prensa local, el programa a que ha de ceñir su actuación...

Para engrasar la suscripción abierta a favor de los milicianos

Con esta fecha, han ingresado en el Banco de España, para la Junta Provincial de Socorro, la cantidad de 120 pesetas, la dependencia de los almacenes "El Blanco y Negro", cuya relación de donantes es como sigue:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes José María Gallardo Palma (10,00), Jerónimo Fernández Jiménez (10,00), José Gómez González (10,00), Luis Rubio Martínez (10,00), Sebastián Salamanca Hernández (10,00), etc.

Personal auxiliar y subalterno de la Audiencia de Almería

Franco Callejón García, auxiliar de Fiscalía, 2,50. Carlos López Fernández, agente de policía judicial, 2,50. Valentín Martínez Lerdo, idem, idem, 2,50. Ramón Jiménez Padilla, 2,50. José Hernández Hernández, 2,50.

Relación de los haberes de un día del personal que presta sus servicios en los almacenes "Las Filipinas", destinado a la Junta provincial de Socorros:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Carmelo Naverro Burgos (10,00), Francisco Cárcamo Sánchez (10,00), José Cárcamo Sánchez (10,00), Matías Guerrero Asensio (10,00), Rafael del Águila Ubeda (10,00), Enrique Sanz Álvarez (10,00), Antonio Cruz Garín (7,50), etc.

Relación de los carteros urbanos afectos a la Principal de Almería.

Relación de los haberes de un día del personal que presta sus servicios en los almacenes "Las Filipinas", destinado a la Junta provincial de Socorros:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Carmelo Naverro Burgos (10,00), Francisco Cárcamo Sánchez (10,00), José Cárcamo Sánchez (10,00), Matías Guerrero Asensio (10,00), Rafael del Águila Ubeda (10,00), Enrique Sanz Álvarez (10,00), Antonio Cruz Garín (7,50), etc.

El Estado ante todo

Decir que la violencia como sistema es el reverso de la civilización, es decir casi una perogrullada. Pero hay verdades elementales que constituyen la base crítica de hechos distintos. La humanidad todavía no ha podido superar la guerra como forma dirimente de conflictos internacionales.

- Francisco Ruesca Pérez 9,34. Antonio Ruesca Pérez 9,34. Juan Sánchez Vilchez 9,34. Francisco Morales Amate 9,34. Carlos Jurado Muñoz 9,34. Miguel Domínguez Sánchez 9,34. Guillermo Rodríguez Rodríguez 9,34. José Guirado Gómiz 9,34. Elias Garcia Godoy 9,34. José Amat Cañadas 9,34. Luis Enciso Estrella 9,34. Joaquín Rodríguez López 9,34. Fulgencio Silva Peña 9,34. Ramón Rubio Peral 9,34. Julián Jiménez Moreno 9,34. Antonio Gil Gil 9,34. Francisco Bretones Góngora 8,04. Jacinto Soto Núñez 8,04. José Cruz Tapia 6,70. Julio Sixto Almansa 6,70. Francisco Ruesca Cruz 6,70. Juan José Sánchez Asensio 6,70. Francisco González Cruz 10,00. Luis Martínez Cerdán 10,00. Juan Hernández Hernández 10,00. Cristóbal Jiménez Abad 10,00. Rafael López Sánchez 10,00. Juan Gómez Padilla 11,27. Francisco Zapata Puertas 11,27. Eduardo Fernández López 13,26. Bienvenido Campodarve Ferrer 13,26. Juan Iniesta Sanz 13,26. Antonio López Rivas (Alhambra) 13,26.

Los tres primeros, funcionarios de la Cámara, constituirán el Comité Ejecutivo. La citada Junta, se ha posesionado de la Cámara, en el día de hoy.

Por acuerdo de este Comité Central ha sido destituida la anterior Junta Directiva de la Cámara y ha sido nombrada una Junta Directiva extraordinaria compuesta de los siguientes miembros:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes José María Gallardo Palma (10,00), Jerónimo Fernández Jiménez (10,00), José Gómez González (10,00), Luis Rubio Martínez (10,00), Sebastián Salamanca Hernández (10,00), etc.

QUEIPO DE LLANO Y CABANELLAS

Franco, Sanjurjo, Barrera, Fanjul, Goded, Mola y otros cabeceles de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Acataron la República formuladamente para poder luchar con más libertad y eficacia contra ella. Desde el primer momento observaron una conducta sospechosa, llena de fervores nacionalistas y de tibieza republicana.

Eran generales de formación monárquica, ambiciosos, propensos a los mayores desprecios y deslealtades. Por su espíritu retardatario, odiaron siempre la libertad política y los avances sociales más modestos.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

El Estado ante todo

Decir que la violencia como sistema es el reverso de la civilización, es decir casi una perogrullada. Pero hay verdades elementales que constituyen la base crítica de hechos distintos. La humanidad todavía no ha podido superar la guerra como forma dirimente de conflictos internacionales.

Por acuerdo de este Comité Central ha sido destituida la anterior Junta Directiva de la Cámara y ha sido nombrada una Junta Directiva extraordinaria compuesta de los siguientes miembros:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes José María Gallardo Palma (10,00), Jerónimo Fernández Jiménez (10,00), José Gómez González (10,00), Luis Rubio Martínez (10,00), Sebastián Salamanca Hernández (10,00), etc.

QUEIPO DE LLANO Y CABANELLAS

Franco, Sanjurjo, Barrera, Fanjul, Goded, Mola y otros cabeceles de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

Los milicianos de Queipo de Llano y de Cabanellas, de la rebelión, en realidad, no han engañado a nadie. Todos sabíamos quienes eran y como pensaban.

DE BARCELONA

!HACA ZARAGOZA!

Las columnas de milicianos antifascistas y fuerzas leales, mandadas por Pérez Farrás y Durruiti salen hacia Zaragoza, a combatir contra los sublevados de Aragón.

Las ESCUADRILLAS LEALES DE AVIACION A LAS ORDENES DEL TENIENTE CORONEL DIAZ SANDINO, COLABORAN EFICAZMENTE AL AVANCE DE ESTAS FUERZAS.

La mejor prueba que puede dar se para confirmar nuestras aseveraciones con respecto a la normalidad de Barcelona y de toda Cataluña es este alarde generoso de las milicias catalanas, que después de sobarse para asegurar la paz aquí han destacado considerables contingentes de fuerzas milicianas y regulares, en perfecta organización y bien dotadas de armamento y petrecho sanitario, hacia Aragón.

Las fuerzas obreras de la Confederación, en avanzada audaz hacia la liberación de las masas populares de Aragón, sometidas aún a la ferula de sublevación, han llevado el entusiasmo de todas las juventudes combativas catalanas, y han señalado con sangre las rutas que impone el cerco de Zaragoza para la rendición de Cabanellas, jefe de la sublevación de aquella región, que tiene prisioneros, según todos los indicios, al general Núñez del Prado, al comandante Arturo Menéndez y al secretario del ministerio de Trabajo de la República Juan Casanellas.

Un representante del Frente Popular aragonés logró escapar del reducido de los sediciosos que mandan de Cabanellas y ponerse en contacto con los jefes de las organizaciones obreras catalanas, y llegó a Barcelona, donde pudo comprobar la expedición de fuerzas que el Comité de las milicias antifascistas organizaba a los dos días de sofocada la rebelión de aquí, y que ahora ya están a las puertas de la ciudad de los Sitios, donde han llegado victoriosos, de múltiples combates parciales, que han limpiado la región de enemigos y han levantado el entusiasmo del pueblo aragonés, que en toda la comarca ha sumado grandes núcleos de republicanos a las fuerzas catalanas, por lo que sería nada de extraño que al llegar al lector estas impresiones sea ya un hecho consumado la rendición de Cabanellas y sus secuaces y la liberación del pueblo de Zaragoza del yugo a que la rebelión le tenía sometido.

Otras columnas de milicias antifascistas y fuerzas leales han salido así mismo de Tarragona, al mando del diputado del Parlamento catalán Galés; en estas, como en las de Barcelona, da una idea del entusiasmo que las anima el hecho de que se hayan alistado gran número de muchachos obreros y pertenecientes a las agrupaciones de la juventud. El Frente Popular, desechos de contribuir con las armas en la mano al triunfo de los ideales que son comunes hoy a todos los republicanos, sin distinción de clases ni sexos. Asimismo ha sido necesario rehusar con energía y estrecha vigilancia.

Estas fuerzas aéreas realizan una constante labor de reconocimiento y bombardeos, auxiliando eficazmente la marcha de las columnas catalanas.

Estos reconocimientos constantes de las fuerzas aéreas leales de Lérida y Barcelona permiten asegurar que la resistencia de los rebeldes no está ni con mucho asistida de la moral ciudadana, tan inepta y tan trivial en esta línea.

Los aviones han lanzado constantemente paquetes de prensa barcelonesa sobre Zaragoza, que ha llevado al ánimo de la población el vil fracaso de los sublevados.

Los soldados, sometidos a los mandatos, sublevados por el engaño, conocen asimismo la realidad de la situación, y ello aminorará notablemente la eficacia de la resistencia y aumentará su inutilidad.

Por algunos elementos civiles que han logrado salir de la ciudad cercada se sabe que la clase obrera mantiene en ella a todo trance la huelga general, y está preparada a ayudar con su levantamiento total a las primeras fuerzas leales que establezcan contacto con ellas e inicien el ataque decisivo, que decidirá rápidamente el recobramiento de la ciudad del Ebro para el Gobierno de la República y para la causa común, que ha vitalizado tantos sacrificios.

CATALUNA HA PUESTO SU HONOR EN ESTE EMPLEO.

Toda la inquietud generosa del corazón de Cataluña se cifra hoy en este empeño de libertad a la región hermana.

Su Gobierno, firme en su puesto y animado con eficaces acuerdos y realidades, es el valor de la consigna unánime que alienta sus fuerzas hacia Zaragoza.

Barcelona robustece hoy con energía su normalidad, más que por el afán humano de su propia seguridad, con el ideal generoso de respaldar las hazañas de sus expedicionarios.

Cataluña se gobierna hoy desde la Generalidad con ese doble objetivo.

Las medidas de gobierno dictadas sobre el entusiasmo ferviente de estos afanes, son de prodigiosa serenidad y acierto. Su descripción será el tema de nuestro próximo artículo.

Almería 6 de agosto de 1936. El Alcalde de la ciudad, Antonio Ortíz Estrella.

Barcelona. Ernesto GUASP.

J DIAZ FERNANDEZ

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil de la provincia, señor Peinado Vallejo, nos manifestó a los periodistas que Huesca, Zaragoza y Cádiz se encuentran a punto de rendirse.

Refrirándose al levantamiento militar fascista, dijo que esto ya estaba tocando a su fin.

Queipo de Llano dijo anoche por la radio de Sevilla, que los buques de guerra que apoyan el movimiento habían hundido al buque leal "Leopanto". Esta noticia, como todas las que lanza aquella estación de radio, son completamente falsas, ya que el "Leopanto" se encontraba anclado en el puerto de Málaga según me han dicho varias personas que salieron aquella noche de Málaga y que me han visitado.

DIPUTACION

El presidente de la Diputación, señor Callejón no se encontraba en su despacho cuando los informadores ruidos a visitarlo.

AYUNTAMIENTO

El alcalde de la ciudad señor Ortíz Estrella, nos dijo a los periodistas que por la tarde saldría para unirse a la columna que opera en Orgiva a Granada, el jefe de la guardia municipal y veinte números del citado cuerpo.

Continuó ocupándose con la misma intensidad que el primer día del abasto público.

A continuación nos hizo entrega de las siguientes notas:

Mañana, viernes, seguirán devolviéndose los lotes de ropas empacadas en el Monte de Piedad, en

Por 40 céntimos una cerveza frente al mar en el Bar del Balneario San Miguel.

OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS. En plazo breve se anunciará convocatoria para ingreso en dicho Cuerpo. Plazas numerosas. PARA INFORME: CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA. Cámaras, 24. De 1 a 3 tarde y de 7 a 11 noche. NUMEROSOS APROBADOS EN CONVOCATORIA ANTERIOR.

M.E.C.D. 2016

# Información de toda España del movimiento subversivo

## DE LA "GACETA"

Madrid, (6, 5 tarde).—En su número de hoy la «Gaceta» publica diversas disposiciones de varios ministerios disponiendo el cese de numerosos empleados.

De Hacienda, se publica una Orden disponiendo que la percepción de los haberes pasivos de los que tengan consignado su pago en las oficinas de Hacienda de aquellas provincias que no están totalmente restablecidas las comunicaciones y cuyas personas residan accidentalmente en Madrid, podrán solicitar de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, el pago de sus pensiones.

También se dispone que los militares y marinos que se hallen en la situación de reserva y retro, y quepresten servicios al Ejército en operaciones, puedan autorizar a sus familiares para que cobren en su representación las pensiones a que tengan derecho.

### DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid, (6, 12 noche).—En la «Gaceta» de hoy se publica las siguientes disposiciones del Ministerio de Estado.

Destituyendo al cónsul general de España en Lisboa don Francisco Ranero; al consejero de la misma embajada don Manuel Amuedo, al cónsul de Argel, don Emilio Souza.

Dejando en situación de disponible, a don Manuel Aguirre de Cárcel.

Separando del servicio a don Jesús Esciso Cortés, consejero de España en Riga.

Cesante a don José Rosas Moreno, cónsul de España en Nueva York.

De Hacienda, dejando cesante de empleo y sueldo al abogado del Estado en Almería, don Luis Belda.

Justicia: Nominando magistrados del tribunal supremo a don Fernando Benaudín, general, y a don Fernando González Barón, teniente del cuerpo jurídico militar.

## Información de Madrid

### MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALVAREZ DEL VAYO

Madrid.—El diputado señor Alvarez del Vayo, que ha regresado del Norte de España, ha manifestado que la noticia de la sublevación le sorprendió en Francia. Comoció lo ocurrido el día 18 al año checer por la Prensa francesa. Inmediatamente en un auto se dirigió a Behovia, donde comprobó la existencia del movimiento al oír por radio la nota de la U. G. T. y la comunicación de otros organismos obreros. Se dirigió a España por carretera. En Irún obtuvo las primeras impresiones de lo fuerte y firme que era la conciencia popular. La misma madrugada del domingo salieron camiones con comunistas, socialistas y republicanos con fuerzas de carabineros hacia la motaña para impedir toda incursión de los facciosos de Navarra. Pudo comprobar que la vigilancia se había establecido rápidamente y funcionaba con una seguridad extraordinaria. En Pasajes, por la importancia de este puerto, la vigilancia adquiría singular categoría. Desde allí se dirigió hacia Mondragón y como encontró por el camino fuertes barricadas para evitar que los rebeldes se dirigieran hacia San Sebastián, se dirigió hacia Eibar.

Aquella ciudad daba una impresión magnífica. El proletariado armado estaba en la calle. La Casa del Pueblo estaba llena de milicianos. Se repartían pistolas y armas de todas clases con abundancia extraordinaria y se hablaba de un

viar también armas en la cuantía que se precisase a cualquier capital.

Llegó a Bilbao el domingo por la noche, donde se hablaba de la salida de fuerzas de Vitoria y Orroz y el pueblo se levantó en masa para salir al paso de las fuerzas facciosas. A la llegada a Bilbao pudo percibir este espectáculo del grandioso del pueblo en armas. E nel Gobierno civil fui testigo de cómo se organizaron rápidamente, en el espacio de dos horas, unos ocho mil hombres, que después salieron al encuentro de los rebeldes. Se había apresurado el reparto de armas, que llevaron a cabo las camaradas bilbaínas. Saieron los milicianos para Orozco. Iban acompañados de sus mujeres con magnífica decisión y entusiasmo, un el puño en alto, esperando con firmeza a cubrir filas o a reforzarse con las armas arrebatadas al enemigo.

Se dirigió nuevamente a San Sebastián ese mismo día con la impresión de un ejemplar espíritu de energía entre todos los camaradas. Sacó la impresión de que estaba dominada la situación. Luego en la Casa del Pueblo habló con el compañero Huertas, quien le dio la opinión de que en los jefes militares se observaba cierta vacilación. En el despacho del Gobierno civil pudo ver a varios jefes militares, quienes recibían órdenes y horas después se su elevaban sumándose al movimiento, que ha terminado con la rendición del cuartel de Loyola.

Desde San Sebastián volvió a Bilbao para continuar con dirección a Madrid. Continué el camino hasta penetrar por Burgos. En Espinosa de los Monteros poco después de su paso varias parejas de la guardia civil con elementos sediciosos proclamaban la monarquía.

Pudo observar en Burgos la magnífica resistencia sostenida por los elementos populares dentro de aquella área de excepcional peligro. En uno de los balnearios de aquella provincia pudo ver el hojo del ex general Sanjurjo, general dos veces traidor, capitán retirado, quien a pesar de tal situación iba a tomar las aguas con uniforme, lo que produjo una gran reacción entre los compañeros de aquel lugar.

Ante la imposibilidad de continuar por Burgos retrocedió hasta Santander donde se hallaba el pueblo en armas. En Reinoso los facciosos asesinaron al alcalde socialista camarada Isaias, y poco después recibían ejemplar castigo con la muerte de los 19 guardias civiles facciosos.

Pudo ponerse en comunicación telefónica con Asturias, con Llanes, y pudo conocer hasta qué punto los camaradas asturianos estaban dispuestos a defender la revolución democrática. Nuestros compañeros de Oviedo están dispuestos a un asalto terrible.

Comprobando por último que la única salida posible para llegar a Madrid era abandonar España por Irún y regresar por Barcelona, así lo hice. En la frontera pude comprobar las noticias tendenciosas que se hacían circular por el interior de los emigrados. Se decía que Madrid había caído en poder de los sublevados así como Bilbao.

Se dirigió por Francia hacia Barcelona atravesando la frontera por Port-Bou. En todo Cataluña pude comprobar que aquella región estaba completamente dominada, desde Barcelona marchó a Valencia atravesando una zona completamente normal siguiendo luego el camino a Madrid, donde pudo también observar la intensa reacción del pueblo.

EN BUSCA DEL CORONEL FAWCETT

### REFERENCIA DE LA SITUACION DE SEVILLA

El ex diputado don Antonio de la Villa, ha hecho un relato de la situación de Sevilla, diciendo que los barrios, especialmente el de Triana, ofrecieron una resistencia enorme a los facciosos vestidos con uniformes de la guardia civil, habiéndose formado con ellos una columna con objeto de facilitar, según decían, el paso a las tropas de Franco, que fué deshecha por el bombardeo de tres aviones leales, al mando del capitán Rexach.

Con motivo de la huelga, las calles están llenas de basuras y las mayorías de los cadáveres están en sepulchros, existiendo una gran escasez de agua, estando la atmósfera irrespirable.

El ex general Queipo del Llano, está rodeado de una guardia compuesta por hombres de confianza, rodeando la residencia por dos tanques y varias ametralladoras y una Compañía de infantería y otra de la guardia civil.

Queipo duerme en un sofá y su descanso es guardado en la misma habitación por cinco hombres con las pistolas montadas.

UNA CONVERSACION DE GIL ROBLES

El traidor Gil Robles en una conversación mantenida con un redactor del «Paris Soir», dice que ni él ni su partido tienen la culpa de que los generales españoles se dieran cuenta de que se había planteado el dilema entre el bolchevismo y la dictadura militar, que es el orden, la paz y la garantía del trabajo, por cuyo motivo se decidieron a esto último, no sin mostrar un ultimatum al Gobierno bolcheviquezante que este no escuchó.

La dictadura tendría carácter transitorio. Gil Robles y su partido ayudarían en calidad de técnicos.

Añade que no sabe si el Gobierno no aplastará o la rebelión, pero asegura que Franco luchará en Marruecos hasta exhalar el último aliento.

Termina diciendo que Franco no es fascista, ni mucho menos.

NOTICIAS OFICIALES RADIA-  
DAS

Madrid, 6, 10 noche.—Las noticias que se reciben de todos los frentes no pueden ser más favorables.

Está próxima a rendirse Zaragoza. De todas las líneas de combate llegan noticias de la actuación magnífica de las fuerzas leales y de las milicias obreras.

Quiere el Gobierno poner en conocimiento de todo el pueblo el verdadero alcance de la noticia radiada por orden del Ministro de la Guerra, sobre un ensayo de movilización civil.

En tiempos de París, Londres, Berlín y otras muchas capitales lo hacen de una manera periódica.

Noticias recibidas de Valladolid dan cuenta de que en esta ciudad se reunieron los jefes y oficiales sublevados. Todos expulsaron su

Fara pasar una tarde agradable y beber buena cerveza, visitar el Bar del Balneario San Miguel

### CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, (6 5 t.).—Se ha celebrado Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia de don Manuel Azaña y con la asistencia de todos los ministros.

La reunión ministerial se dio por terminada a las dos y media de la tarde.

El jefe del Gobierno, señor Giral al salir del Palacio Nacional, dijo a los informadores lo siguiente:

«Como es el primer Consejo que el Gobierno que preside se ha celebrado bajo la presidencia de S. E. se trató de la situación general del país como objeto principal de la reunión.»

«Ha habido—continúo diciendo el señor Giral—numerosas firmas y el índice será facilitado a ustedes esta noche en el ministerio de la Guerra.»

«De Cádiz ¿tiene el Gobierno alguna noticia?—le preguntaron los periodistas.—

«Tenemos impresiones—contes to el señor Giral—muy favorables, de todas partes.»

«De Cádiz ha llegado a nosotros, como a ustedes, el rumor de haber sido tomado por las tropas leales, pero no es conveniente decir nada en detalle, hasta que no tengamos plena confirmación.»

Otro de los periodistas le preguntó al presidente del Consejo, si el general Castelló ocuparía otro alto cargo, al ser sustituido en el ministerio de la Guerra, por el teniente coronel Sarabia.

Repuso el señor Giral, que de esto no podía decir nada hasta que esta noche no se haga pública la firma de S. E.

## CONSEJO DE MINISTROS

«Como es el primer Consejo que el Gobierno que preside se ha celebrado bajo la presidencia de S. E. se trató de la situación general del país como objeto principal de la reunión.»

«Ha habido—continúo diciendo el señor Giral—numerosas firmas y el índice será facilitado a ustedes esta noche en el ministerio de la Guerra.»

«De Cádiz ¿tiene el Gobierno alguna noticia?—le preguntaron los periodistas.—

«Tenemos impresiones—contes to el señor Giral—muy favorables, de todas partes.»

«De Cádiz ha llegado a nosotros, como a ustedes, el rumor de haber sido tomado por las tropas leales, pero no es conveniente decir nada en detalle, hasta que no tengamos plena confirmación.»

Otro de los periodistas le preguntó al presidente del Consejo, si el general Castelló ocuparía otro alto cargo, al ser sustituido en el ministerio de la Guerra, por el teniente coronel Sarabia.

Repuso el señor Giral, que de esto no podía decir nada hasta que esta noche no se haga pública la firma de S. E.

La perfecta ama de casa elige siempre ALFA la máquina de coser nacional. Depositario: E. LIMONES Beloy, 2 - Teléfono 1240 (1)

Ramos, como secretario del Consejo, dijo a los periodistas lo siguiente:

«Este Consejo no ha sido más que para estudiar la situación general del país, haciéndose las consideraciones pertinentes, sobre las medidas que el Gobierno ha de adoptar en cada caso concreto, para responder a las necesidades militares, políticas y económicas, de todo orden.»

A preguntas de los informadores, dijo el señor Ramos que la acción de Zaragoza con el triunfo de ayer, ha demoralizado de tal manera a los rebeldes, que carecen totalmente su fuerza perforadora.

Refiriéndose después, a los rumores circulados sobre la plaza de Cádiz, dijo el señor Ramos que no se podía confirmar la noticia.

Parece ser que a un grupo de rebeldes se le ha sublevado una columna que tenían en San Fernando y estas fuerzas había marchado sobre Cádiz, al objeto de tomar esta población, en nombre de la República.

Después de terminado el Consejo, el teniente coronel Fernández Sarabia estuvo reunido con el presidente del Consejo.

Al salir dijo que las noticias de hoy, son todas satisfactorias. En todos los frentes de la Sierra, se actúa con intensidad y los rebeldes se repliegan con gran dificultad.

La perfecta ama de casa elige siempre ALFA la máquina de coser nacional. Depositario: E. LIMONES Beloy, 2 - Teléfono 1240 (1)

Se crean batallones de voluntarios, mandados por oficiales y clases del Ejército, Asalto, Guardia civil o Carabineros

LOS MILICIANOS QUE LOS INTEGRAN TENDRAN RESERVADO EL PUESTO DE TRABAJO, Y, ADEMAS, DERECHO PREFERENTE PARA INGRESAR EN LOS CUERPOS SUBALTERNOS DE LOS ORGANISMOS OFICIALES

La «Gaceta» ha publicado el siguiente decreto de la Presidencia del Consejo:

«Artículo 1. Se crean en Madrid los Batallones de Voluntarios, cuya recluta se hará entre los actives milicianos cuya edad esté comprendida entre los veinte y los treinta años. Los Batallones serán mandados por oficiales y clases del Ejército, Guardia civil, Asalto o Carabineros. Los voluntarios estarán informados, llevarán un distintivo especial y su compromiso abarcará a todo el tiempo que dure la campaña, y como mínimo, u dos meses.

Art. 2. Los milicianos que ingresen en los Batallones de Voluntarios tendrán derecho a alojamiento, manutención y vestuario en las mismas condiciones que los soldados del Ejército regular en campaña y disfrutará sus mismos haberes y pluses, así como el de los grados que vayan adquiriendo en el servicio de las armas.

«Los que presten sus servicios a la República en los batallones de voluntarios creados a virtud de este decreto:

a) Tendrán derecho preferente para el ingreso en Asalto, Guardia civil y Cuerpos subalternos de Auxiliares del Estado, provincia o Municipio.

b) Durante el tiempo que permanezcan en filas les será reservado su puesto de trabajo. Podrán designar persona que les sustituya mientras dure su compromiso militar, y si el patrono de la oficina o taller en que trabajasen no aceptara la sustitución, estará obligado a abonar el 60 por 100 del jornal a los familiares del voluntario que éste designe.

Art. 3. Ningún voluntario podrá abandonar el servicio de las armas mientras dure la campaña. Será dado de baja, con pérdida de todos sus derechos, si su comportamiento no se ajustara a las normas indispensables de obediencia y disciplina, sin perjuicio de las sanciones de otra índole en que pudiera incurrir.

Art. 4. Por los Ministerios a que afecta este decreto se dictarán las disposiciones complementarias para su aplicación.»

Por el Ministerio de la Guerra se ha dictado el siguiente decreto:

«Disueltos los regimientos de Infantería números 9 y 10 y de Caballería número 7, de la guarnición de Valencia, a propuesta del ministro de la Guerra, y de acuerdo con el Consejo de ministros, van a ser reemplazados por los regimientos de Valencia, en Castellón, y el 7. de Caballería, en Alicante. Da do en Madrid a 3 de agosto de 1936.—Manuel Azaña. El ministro de la Guerra accidental, José Giral.»

Dr. José de Velasco Angulo

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS Especialista en enfermedades de la Clínica Tecnológica del Hospital provincial

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5— Eduardo Pérez, número 9 Teléfono 1817

## Discurso del secretario del partido comunista, José Díaz

«Añoche a las diez, y ante el micrófono de «Union Radio» pronuncio un magnífico y patriótico discurso, el secretario del Partido Comunista y diputado a Cortes José Díaz.»

Ciudadanos de España. Hombres libres. Obreros. Campesinos. Intelectuales, demócratas de todos los países.

Van a vosotros mis palabras en nombre del Partido Comunista, en estos momentos en que la ofensiva va de las fuerzas leales baten a los traidores a su palabra.

Es más fuerte España que nunca. Cuando el cerco de los facciosos contra la República se estrecha cada vez más, cuando sus soldados se entregan a nuestras filas en número considerable.

Un argumento innoble ha sido el que hasta ahora han dado los facciosos a sus fuerzas. Ha sido el hacerles creer la posibilidad de conquistar Madrid.

Guadarrama, Somosierra, Zústaga y otros puntos importantes han caído en nuestro poder. A millares pasan a nuestro lado los soldados vilmente engañados.

Por donde quiera que pasaran arrasaron las viviendas, asesinaron a los habitantes, y sembraron el terror, la desolación y la muerte. No respetan estos enemigos de la República ni los sanatorios, ni los hospitales.

Están demostrando siempre la continuación de la tradición inquisitorial.

Cordoba, Sevilla Zaragoza, Oviedo, están materialmente en nuestro poder, y ellos se defienden por temor a la justicia popular. Saben y reconocen su fracaso y no se rinden por su cobardía sin límites.

Si no están en poder del Gobierno es porque nuestras fuerzas no quieren arrasarlo todo. Quieren estas poblaciones las fuerzas leales y con ellas el gobierno, para la civilización y para la República.

Estos soldados que desertan de las filas enemigas vienen a combatir a nuestro lado, contra el fascismo. Han asesinado sus jefes, han fusilado a los obreros y republicanos y han encarcelado a niños y mujeres por el solo hecho de ser familias de los honrados obreros.

Los facciosos ex generales españoles pensaban copar todos los pueblos de España sin saber que había una masa obrera, noble y desinteresada que se puso al lado del Gobierno y de la República.

La ofensiva arrolladora de los leales a la patria les ha hecho retroceder a toda esa playade de enemigos y de traidores a la Patria.

Cunde la desmoralización entre ellos. Dicen que van a llegar a Madrid. Nada más incierto. En las fronteras de la provincia los milicianos luchan para que no traspasen su límite, y mientras, en Madrid se hace la vida normal. Los

espectáculos funcionan libremente, viéndose materialmente llenos de público.

En los campos, los campesinos, los trabajadores honrados de España trabajan y siembran para que no falte el pan a sus compañeros y a la población civil.

El fascismo no pasará y no solo no pasará sino que hermanos obreros y fuerzas leales que luchando por la libertad de la nación contra unos enemigos de España, de la democracia y del pueblo, lo aplastarán para siempre.

Amigos de todos los países, de todos los pueblos libres.

Los facciosos alientan todavía esperanzas de que se les preste ayuda por parte de otras naciones. No ignoramos que harán grandes esfuerzos por que se les preste ayuda pues estos enemigos de España han ofrecido un trozo de nuestra querida tierra como compensación a ello. Pueden prestarle esas naciones enemigas su cooperación pero se encontrarán con un pueblo libre, que se levanta para aplastarlas.

Piden auxilio, y nosotros solo pedimos a todos los pueblos democratas su influencia para que unos enemigos que se alzaron en armas contra un pueblo sufran su castigo merecido.

En todo el mundo la consternación que ha producido este alzamiento ha sido enorme.

Desde Londres a Nueva York. De París a Moscú. De las repúblicas sud-americanas a los países nórdicos, en todas partes la solidaridad por el Gobierno legítimo de España es grandiosa.

Los que luchamos por la independencia de nuestro pueblo, damos la sangre en holocausto a su grado por ella.

Valientes milicianos, héroes aviadores, abnegados marinos, bra

## EL SEÑOR Don Emigdio Gómez Mayor Maestro nacional

Falleció a las 7 y cuarto de ayer a los 69 años de edad

Su esposa, doña Guadalupe Pomares Velázquez; hijos, doña Ana, doña Emigdia, don Rogelio y don Recaredo; hijo político, don José Serrano Gutiérrez; hermano, don Antonio Gómez Mayor; hermanas políticas, doña Salud Martínez Sellés, doña Magdalena Pomares Velázquez y doña Isabel Loreto; hermanos políticos, don José Pomares Velázquez, don José Quesada y don Francisco Bonachera Martínez, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las CINCO de la TARDE, desde la casa mortuoria calle de Pedro Jover, número 36 al Cementerio municipal, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

La Funeraria Nueva

EN ADRA  
Un hombre dispara contra otro seis tiros de pistola, ocasionándole la muerte

Ayer, a medio día, se originó un lamentable suceso, de resultados del cual resultó un hombre gravísimamente herido.

Según nos hemos podido informar, el suceso se desarrolló de la forma siguiente:

Los chóferes Manuel Cuellas Suarez y Antonio Rivera, habían estado en nuestra capital a asuntos de su profesión. Estos regresaron al pueblo de Adra, y en el camino debido a ocurrir algo, entre los dos, ya que Manuel, al llegar al citado pueblo, recriminó a su compañero la acción que había cometido con él.

Este, molesto por las frases que le dirigiera su compañero, hizo uso de una pistola que llevaba, y le disparó seis tiros.

Manuel cayó al suelo arrojando gran cantidad de sangre, siendo recogido por varios transeúntes, uno de ellos, llamado Antonio García Acosta, quien rápidamente lo trajo a nuestro Hospital.

Los facultativos de guardia procedieron a curarle, apreciándole dos heridas de armas de fuego, con orificio de entrada en el abdomen, al nivel de la fosa ilíaca izquierda, y otra herida por arma de fuego, con orificio de entrada y sin salida en la región eleidomastoides del mismo lado.

Su estado fué calificado de gravísimo, quedando encamado en la Sala de Santa Rosa.

Dos horas después falleció el desventurado Manuel.

**Dr. A. FORNIELES ULIBARRI**  
OCULISTA  
Consulta de 11 a 1.-Tto. 1949  
Avenida de la República, 51

### TELEGRAMA AL GOBIERNO

Ha sido enviado el siguiente telegrama:

"Ministerio Industria y Comercio. Comité Ejecutivo de la U. G. T.— Federación Nacional Agentes Comercio e Industria, Rosalia de Castro, 30.— Colegio Viajantes y Agentes Comerciales, Mesonero Romanos, 3.— Comité Ejecutivo Colegio Agentes Comerciales.— "Heraldo de Madrid".— "C. N. T.".—"Mundo Obrero".—"Claridad".—"El Socialista".—"Comité Central del Frente Popular. Ante gravísima situación económica atravessamos Viajantes desplazados sus domicilios, y Comisionistas que nos hayamos en todas plazas españolas sin recursos, encarecemos publicación decreto Ministerio Industria y Comercio con carácter de urgencia, ordenan Casas Comerciales giren fondos sueldos, dietas y comisiones devengadas o sin devengar, para atender sustento propio y familiares, así como anticipos a los que no lleven remuneración fija. Dicha disposición debe comprender sanciones a patronos que no cumplan dicha orden, autorizando al personal a la incautación de industrias y comercio, socializándolas, autorizando a Viajantes y Agentes Comerciales a retirar fondos de los clientes por cuenta representado en aquellas plazas en que nos encontramos para continuar viajes y garantizar sustento familias. Se trata de más de ciento cincuenta mil profesionales adheridos con entusiasmo Frente Popular. ¡Viva la República! ¡Abajo el fascismo y el militarismo traidor!—Por Asociación Empleados Mercantiles, Vizcaino.—Por Colegio Agentes Comerciales, Limones.—Por Viajantes accidentales en Almería, González Torres.—Por Viajantes Comisionistas en Almería, Francisco Nuñez.—Por Agentes Comerciales en viaje, Manuel Ochoa.—Por Agentes Comerciales en plaza, Francisco Martín.—Por Federación Provincial U. G. T., Pedro Pérez.—Por el Partido Comunista, José Torres.—Por el C. N. T., José Vizcaino.—Por el Frente Popular, Cayetano Martínez."

**Dr. Victoriano Lucas Espinosa**  
Fisiólogo del Hospital Provincial por oposición  
Diatermia, corrientes galvánicas, jaráutica, galvano-jaráutica, etc.  
RAYOS X  
General Segura, 2, derecha

**ESPECTÁCULOS**  
TERRAZA KATUUSKA  
(Instalada a la entrada del Fuelle de la Estación).  
Programa para hoy:  
A las 7.45 y a las 10.15: "Yo canto para tí".  
IRIS PARK  
(Instalado en la Plaza de Toros).  
Programa para hoy:  
A las 8 y a las 10.30: "El brindis de la muerte".

**REUMÁTICOS! NERVIOSOS!**  
Nada mejor que los baños de mar sulfúricos del Balneario San Rafael para curar vuestros dolores.  
**Dr. Juan López Jiménez**  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 3.  
GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO  
Teléfono 1734

## LINEA MACANDREWS

BUQUES CONSTRUIDOS EXPRESAMENTE PARA EL TRANSPORTE DE FRUTAS ENTRE ESPAÑA E INGLATERRA

El magnífico y rápido buque a motor

### PINTO

cargará para Liverpool las primeras uvas casizas con la autorización de la Cámara Oficial Uvera, el próximo lunes, día 10.  
Para más informes: MAC ANDREW & CO. LIMITED, Maura, 2.—ALMERIA.

### INCOMPRESION

El movimiento subversivo militar que azota a España, me mueve lle no de indignación a poner de manifiesto la lógica aplastante que asiste al pueblo.

Dos fecha nobles, leales, tiene el pueblo a su favor, mientras que, en su contra, no se han urdido más que traiciones y venganzas ruines.

De las elecciones del 12 de abril de 1931, nació una República democrática al amparo del esfuerzo de un pueblo oprimido y dominado por una serie de individuos que, sin más títulos que su dinero y sus ansias dominadoras de voluntades infringían una de las más hermosas leyes de la Humanidad: la Libertad. Y este pueblo noble, consciente y generoso, perdonó a sus explotadores, y a una Monarquía indigna y opresora, sucedió sin una gota de sangre, por la firme voluntad de un pueblo que rompía sus grilletes, una República libertadora, que amparaba y defendía los derechos ciudadanos.

Las derechas derrotadas, apoyadas por el clero, y este, a su vez, sostenido por las derechas, confiando en la buena fe que habían patentizado los que crearon la República, subrepticamente, socavaba los firmes y potentes puntales de ésta y avanzaba, avanzaba en su infame propósito de destruir lo que el pueblo creó en un esfuerzo viril que justificaba el hambre, la miseria y el yugo que hasta entonces padecía.

Ya suponían segura su conquista; ya creían que nuevamente iban a aherrar a los enemigos del "orden", cuando éstos, que estaban aletargados saboreando las mieles de su legítimo triunfo, despertaron súbitamente demostrando a los explotadores en las elecciones del 16 de febrero, que no valían traicioneros, ni dinero, ni discursos prometedores que siempre quedaron sin cumplir, ni sermones, para engañar nuevamente a los trabajadores del pueblo.

Y así como en abril de 1931 no se derramó sangre, tampoco se ha vertido en febrero de 1936. Han sido dos gestos del pueblo español, que nada quiere por la violencia, sino, únicamente lo que le corresponde por la razón y la justicia. Y son ellos los santos, los hombres de orden, los salvadores de la patria, los ministros elegidos por Dios para poner paz en la Tierra, los que han desencadenado esta guerra fratricida, cruenta e inhumana que amenaza acabar con la España noble de siempre.

Pero no lograréis vuestro afán; no podréis; os encontraréis en la agonía; vuestros minutos están contados. Sabed que donde se alce un rebelde que, solamente vale la mitad de un hombre, puesto que la otra mitad está compuesta de dignidad y de vergüenza, de la que carecen, surge siempre un milicia que vale por tres; su dignidad de hombre que pelea por la libertad; su ardor porque lucha por el pan de sus hijos y su razón poderosa de trabajador que ansia lo último que puede desear un hombre: pan y trabajo.

Con vuestra incomprensión habéis pretendido hundir a España. ¿No veáis que se os ponía enfrente todo un pueblo hambriento, cansado hasta la saciedad de vuestro despotismo? ¿No comprendéis que vuestro gesto traidor sólo merece repulsa y que nos avergonzaremos los españoles de llamarlos compatriotas? ¿No comprendéis que para llevar a cabo vuestro propósito tenía que perecer todo el que iba a hacer vosotros? Trape pueblo trabajador? Y entonces: bajar en sustitución de ese pueblo que habíais hecho sucumbir? ¡Mentira! Vosotros no sabéis trabajar. Vosotros no sabéis más que vivir a costa de los que trabajan. Vosotros no sabéis más que explotar al obrero en vuestra fábrica, en vuestro taller o en vuestro campo, ya dejando la vida lentamente, en una agonía interminable, para que, mientras él come un pedazo de pan, vosotros llenéis vuestras arcas.

Ya se acabó esta explotación! Vosotros sabíais que se iba acabando poco a poco, teníais tan seguro que se acababa, que, en un último esfuerzo por rescatar vuestras opresiones, llevados de vuestra incomprensión y de vuestro desatino, la habéis precipitado de un golpe.

Y lo que el pueblo iba conquistando a pedazos, por medio de la razón, de la justicia y del derecho, vosotros lo habéis dado de una vez a cambio de su sangre, que no han vacilado en donar para conseguir

### Dentista

## J. LLOPIS

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8  
Avenida de la República, 10

Perfiles de ahora

### LOS EMBOSCADOS

Con sus caras mustias y su "pro cesión interior" los encontramos por todas partes. No han tenido valor para declarar su fascismo e irrumpen jesuiticos y mansos en todas las tertulias. Ellos permanecerán siempre "al lado del pueblo" y harán protestas de acatamiento al régimen, pero, aviso a los navegantes ¡no os fiéis! Estos pajarracos van esparciendo los bulos y las baladronadas de las radios clandestinas y deprimiendo el ánimo de las gentes. En su fuero interior son reaccionarios legítimos, pero hay que disimular y aguardar un poco para ver "en qué para esto".

Los ciudadanos conscientes no deben de perder de vista a estas culebras. Harán una gran obra de desinfección. Porque estos reptiles —cobardes alarmistas que no han tenido valor para dar su verdadera cara, ya que tienen dos como Ja no— no perderán ocasión para meter su ponzoña.

Cuando estalló la criminal subversión reaccionaria, en los pueblos presentáronse a las autoridades todos los ciudadanos dignos dispuestos a cualquier eventualidad y a ponerse al lado del pueblo para todo. Junto a estos patriotas permanecen neutrales muchas gentes, proclamas a sacar tajada según como venga la situación. Hoy con la victoria clara del gobierno —todo el Frente Popular— los neutrales, los ambigios, los agazapados en las trincheras de la traición, ya comienzan a dar señales de vida. Principian desde ahora a moverse. Y fingen un patriotismo que no sienten. Pero ¡ajo al Cristo! Cuando indirectamente echan su cuarto a espada en cualquier reunión ya los constatan los donos de la fuerza que tienen los fascistas y de lo dura que ha de ser la lucha todavía, pero que venceremos. Si cuando un punto habla así se insistiera sobre lo que piensa, se confirmaría momentos después que este individuo no pertenece a ninguna organización política o sindical, ni se ha ofrecido para nada a las autoridades en caso de peligro. ¡A estos fascistoides emboscados, hay que declararles una guerra sin cuartel!

Las autoridades de la capital y de los pueblos podrían hacer unas estadísticas de las personas que han estado al lado del pueblo para todo —presentándose a ellas en los momentos de peligro— y otra estadística de los que constatan los neutrales. Y redoblar la vigilancia sobre estas gentes como un verdadero peligro para la moral del pueblo.

Hay que acabar de una vez con los emboscados, con los neutrales, con los enemigos solapados de estas horas.

José ALFONSO

### LETRAS DE LUTO

#### SEPELIOS

En la tarde de ayer, a las tres, se celebró el triste acto de conducir el cadáver a su última morada de la angelical niña Cristina López López, que subió al cielo a los trece meses de edad.

El entierro estuvo concurridísimo.

A sus padres le expresamos nuestra más sentida condolencia por tan triste motivo.

—A las tres de la tarde de ayer se verificó el entierro del que fué en vida don Antonio López Ruano. Al triste acto concurrieron gran número de personas que pusieron de manifiesto las simpatías que contara el finado.

A su familiares le enviamos nuestro más sentido pésame, recomendándoles resignación para sobre llevar tan irreparable pérdida.

### AKADEMOS

CENTRO DE PREPARACIONES

Emilio Ferrera, 12.—Antes Marquesa

Bachillerato, ingreso-oposición, ingreso en la Universidad, Escuela de Comercio, etc.

Preparación para próxima convocatoria de Auxiliares y Técnicos de Telégrafos, por personal del Cuerpo.

Profesorado: Francisco Blanes, Diego Prado del Aguila, Mariano Sola, Técnico de Telégrafos.

### Asamblea de la Asociación de Viajantes

Conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada en el Salón de Actos de las Organizaciones afectadas a la Unión General de Trabajadores, por los Viajantes, Agentes Comerciales y Comisionistas en día de ayer:

Primera.—No se demorará el envío de sueldos; por el medio más rápido, en la fecha acostumbrada a los viajantes a sueldo fijo y por cuenta de las casas que trabajan.

Segunda.—El que viaje a comisión una sola casa se le enviará también por el medio más rápido a su domicilio particular, trescientas cincuenta pesetas, para las atenciones del mes en curso.

Tercera.—Al viajante que le haya sorprendido el movimiento fuera de su residencia, viene obligada la casa o casas que represente a enviarle las pesetas necesarias para atender a los gastos de estancia y poder trasladarse seguidamente a su domicilio.

Cuarta.—El Agente Comercial que viaje una o varias casas a comisión y que el viaje lo haga por su cuenta, vienen obligados sus representantes a sufragar los gastos extraordinarios que el movimiento subversivo le haya ocasionado en la plaza que los sucesos le han sorprendido de traslado a su residencia particular y mientras esté paralizada la vida comercial, le enviarán a su domicilio la cantidad de trescientas cincuenta pesetas mensuales prorrateadas entre sus representantes, en proporción al negocio que hasta la fecha que la subversión se produjo venía obteniendo de la misma.

Quinta.—El representante o Agente Comercial en plaza, tiene perfecto derecho a que se le envíe lo más rápidamente posible el importe de sus comisiones devengadas, y como las causas de la paralización comercial ocasionadas por la sublección son ajenas a su voluntad, vienen obligados sus representantes a facilitarles mensualmente, la cantidad antes citada de trescientas cincuenta pesetas, para atender a las más perentorias necesidades entre las diferentes casas representadas.

Sexta.—Los viajantes o Agentes Comerciales, que las casas que representan radiquen en las plazas tomadas por los sediciosos, quedarán autorizados para que, con el control de las autoridades legítimas, puedan retirar de los clientes que operan en dichas casas y por cuenta de las mismas la cantidad que tengan por costumbre recibir de sus representantes, corriendo de cuenta de las Casas, los gastos de estancia y traslados a su residencia particular, si viajan a la comisión y percibiendo las dietas, que les corresponden si los hacen por cuenta de las casas.

Y para que conste, firmamos a continuación los componentes de la Comisión Permanente designados por la Asamblea, en Almería a seis de Agosto de mil novecientos treinta y seis.— Francisco Muñoz, José Luis González, G. Alvarez, P. Vizcaino, Francisco Martín, Manuel Ochoa, Iluminado Ponce, E. Limones. (Todos firmados y rubricados)

### Un maestre de la Marina fallado para ejercer la categoría de capitán de navío

SE LE NOMBRA JUEZ INSTRUCTOR DE LOS PROCEDIMIENTOS EN CURSO

El "Diario Oficial del Ministerio de Marina", publica la disposición siguiente:

"Atendiendo a las actuales circunstancias excepcionales, y considerando oportuno que el maestre radiotelegrafista don José Balboa López, se encargue de tramitar las diligencias relativas a la rebelión de jefes y oficiales de la Marina de guerra, este ministerio acuerda habilitar a dicho maestre con la categoría militar equivalente a capitán de navío, a fin de que tramite como juez instructor los procedimientos que se siguen por los aludidos hechos."

### Dr. Rafael Llorel

de la Clínica de Garganta-Nariz-Oídos, del Hospital Provincial de Valencia.

MEDICO FORENSE POR OPOSICION

Consulta de 11 a 13 y de 3 a 5 económica para obreros  
Calle de San Juan, 7, bajo

### QUIEREN CONOCER LOS MOSAICOS G?

EL ULTIMO ADVANTO

Atencion Casa de RAFAEL CANADAS y se conocerán que son los mejores.

Paseo Salmerón, 88. Teléfono 1599

### HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligro.

### Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS

Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1676

### EL ESTADO SE HACE CARGO DE LOS FERROCARRILES

Las líneas de ferrocarriles del Norte, M. Z. A., Central de Aragón y Oeste

Un decreto del ministerio de Obras públicas, publicado en la "Gaceta", dice:

"Como consecuencia de las circunstancias actuales, la explotación de las principales Compañías de ferrocarriles ha sufrido una evidente transformación, a la cual concurren circunstancias de distinto orden y en la que es principal característica la falta de dirección de las Compañías y la de asistencia de sus Consejos de Administración. Los obreros ferroviarios con un patriotismo ejemplar, se han hecho cargo de la materialidad de esta explotación en las distintas líneas en que el tráfico puede desarrollarse de una manera normal. Esta conducta del personal ferroviario ha normalizado la circulación del tráfico proplamente dicho, pero se hace preciso atender a la normalidad de la explotación en todos sus órdenes, por lo cual el Gobierno estima absolutamente indispensable, por causa de utilidad pública, hacerse cargo de esta explotación ferroviaria con la colaboración del personal a que se hace referencia y que ha demostrado en estos días competencia excepcional para llevarla a cabo.

En virtud de todo ello, de acuerdo con el Consejo de ministros, y a propuesta del ministro de Obras públicas,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero.—A partir de la fecha de este decreto, el Estado se hará cargo, con carácter provisional de la explotación de las redes de que son actualmente concesionarias las Compañías de los Caminos de Hierro del Norte, Madrid a Zaragoza y a Alicante, Central de Aragón y de la parte que aún no es del Estado de la Compañía del Oeste, constituyéndose una sola red con todas estas líneas y con la ya incautada de la Compañía de Andaluces.

Artículo segundo.—Como consecuencia, el Estado dispondrá del material fijo y móvil, estaciones, almacenes, depósitos, talleres, oficinas y cuantos elementos y dependencias constituyen las redes ferroviarias mencionadas, así como el metálico afecto a explotación y cuantos fondos tengan actualmente las Compañías en sus Cajas, cuentas bancarias o en poder de entidades particulares, así como de las reservas afectas a la explotación, levantándose por el Comité a que se refiere el artículo cuarto y por una representación de las Compañías la oportuna acta contradictoria.

Artículo tercero.—La contabilidad se llevará por separado para las redes que ahora son de distintas Compañías. Los ingresos de la explotación estarán afectos en primer término al pago de los haberes y jornales íntegros del personal ferroviario, de tal modo que en general no se podrá disponer de cantidad alguna en tanto no estén cubiertas dichas atenciones. Se abonarán en segundo término todos los restantes gastos y quedará en suspenso el abono de cargas financieras.

Artículo cuarto.—Se constituye un Comité de explotación compuesto de 12 vocales, que serán tres representantes del ministerio de Obras públicas, dos del ministerio de Hacienda, uno del ministerio de Industria y Comercio y seis representantes de los agentes ferroviarios. Los representantes del Estado serán designados libremente por el Gobierno, a propuesta de los ministros respectivos, y los de los agentes ferroviarios serán designados por las organizaciones sindicales de carácter nacional actualmente existente. Este Comité tendrá todas las facultades de los Consejos de Administración de las Compañías, los cuales quedan en suspenso, así como el personal directivo que esté actualmente en funciones en dichas Compañías hasta que se resuelva acerca de su situación definitiva, entendiéndose por personal directivo los directores, directores adjuntos, subdirectores e ingenieros agregados o consultores de la Dirección y de los Consejos. Los gastos que ocasione el funcionamiento de este Comité de Explotación se considerarán como gastos de explotación, a repartir entre las redes en proporción que determine el propio Comité. Dicho Comité actuará por medio de sesiones del Pleno y de Secciones designadas por el mismo, en relación con los servicios de las Compañías. A estas sesiones asistirán los jefes de los expresados servicios para asesoramiento y elección de los acuerdos que se adopten. El Comité elegirá su presidente entre los representantes del ministerio de Obras públicas.

Artículo quinto.—Los ministros competentes dictarán las disposiciones oportunas para acoplar a este régimen interino los organismos del Estado o mixtos cuyas funciones hayan de variar.

Artículo sexto.—Quedan derogadas las disposiciones que se refieren a la explotación de las líneas de ferrocarriles de que se trata en el presente decreto.

### Francisco Pérez Rodríguez

Medicina Interna  
PULMON Y CORAZON

Plaza de San Sebastián, 8  
Teléfono 1678

### Ha llegado el instante de las concesiones revolucionarias

"Solidaridad Obrera", ha publicado el siguiente interesante editorial.

En Cataluña, la insurrección popular ha sufrido un descenso formidable a causa de la rápida victoria obtenida sobre las fuerzas fascistas.

El objetivo primordial que arrancó de las moradas a los barceloneses está casi conseguido. Las medidas de Godec encajaron una severa derrota. En la capital catalana ya no se ventila la lucha callejera. Se plantean, con la gravedad inherente a las circunstancias, una diversidad de problemas. Durante las fechas que siguieron a los luctuosos sucesos, hemos presenciado escenas que han concurrido profundamente nuestro ánimo.

En las Ramblas se ha tratado despiadadamente a los ancianos. No queremos molestar a nadie con nuestra expresión. Pero es tan elevado el concepto que nos merecen los hombres con la cabeza blanca que, sentimos como un escalofrío al ver que un chiquillo apartaba con la culata del fusil a un anciano que cuenta el mérito altísimo de haber ofrecido a la sociedad lo mejor de su vida y una larga existencia preñada de azares y de sinsabores.

Sacamos a relucir el caso de las Ramblas como un botón de muestra. Nuestra opinión es la de que el enemigo ha de ser batido sin piedad, usando toda clase de procedimientos, pero al día siguiente de haber cesado la lucha callejera hemos de dar la sensación de una ecuanimidad y de un acendrado sentimiento de amor y de respeto para nuestros hermanos.

Hay que pensar seriamente en la inmediata necesidad de encauzar la revolución. Pero antes que todo se imponga la dejación de ciertos procedimientos que nos han atormentado profundamente.

No queremos culpar a ningún trabajador de ciertos desmanes. Esos sucesos son fruto de una sociedad descrita. Pero no podemos escudarnos en las deficiencias del régimen capitalista.

La revolución es algo más que la requisa desordenada y que los paseos por las vías urbanas con el fusil al hombro. Para subvertir el régimen que aún nos acodota, precisa más seriedad y algo más de ideología.

A medida que las fortalezas del fascio vayan cayendo se podrá hablar con mayor soltura y se podrán señalar los jalones que indudablemente han de matizar dentro de poco la escena española.

En este instante hay que prepararse a vivir un mundo nuevo que todavía no hemos podido alcanzar, pero que ha de emerger bañado con la sangre generosa de los camaradas caídos en la lucha.

Preparémonos, camaradas, a vivir los instantes más difíciles. El fuego granadeado es un momento de gran peligro, pero no el más difícil. La tarea más empeñada es la que sigue a la victoria de los fusiles: la reconstrucción económica.

Debemos conquistar las simpatías del pueblo, mostrándonos a sus ojos como hombres sensatos y conscientes. Precisa un esfuerzo muy superior al que se realizó en las calles barcelonesas. Hay que regularizar, encauzando, la ordenación de la producción.

Hemos de ser quienes demos una nueva pauta social. La sangre tiene un límite y si se abusa de ella puede ahogarnos a todos. Nuestra obligación es la de iniciar una era proletaria".

### DISPOSICION DE HACIENDA

### Protesto de letras de cambio

Efectos de la moratoria

Un decreto de Hacienda, publicado en la "Gaceta", dice:

"Las excepcionales circunstancias por que el país atraviesa, y que han dado lugar a los decretos del Ministerio de Hacienda, fechas 19, 21 y 26 de julio último sobre moratorias de obligaciones mercantiles, aconsejan que igualmente se dicten las disposiciones adecuadas para regular el protesto de las letras de cambio y efectos similares afectados por aquéllas, a fin de hacer viable el desempeño de la función notarial en cuanto a los mismos concierne, tan luego como las aludidas circunstancias desaparezcan.

Por tanto, a propuesta del ministro de Justicia y de acuerdo con el Consejo de Ministros,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero.—El protesto de letras de cambio y demás documentos de giro afectados por la moratoria tendrá lugar tantos días después del siguiente al de su vencimiento normal cuanto hubiese sido la duración de aquélla y de sus prórrogas, llevándose a cabo, por tanto, dicha diligencia respecto de los documentos que hubieran debido vencer en el primer día de vigencia de la moratoria, dentro del segundo habil posterior a su conclusión, y respecto de los demás, en los sucesivos por orden riguroso de vencimiento.

Artículo segundo.—Todos los protestos por falta de aceptación que hubieran debido efectuarse durante la moratoria se llevarán a cabo dentro de los ocho días hábiles posteriores a la misma, haciéndose requerimiento al notario precisamente dentro de los dos primeros y quedando a su arbitrio la elección de aquel en que hubiere de practicar el protesto.

Artículo tercero.—Durante la prórroga que marcan los artículos anteriores, podrán llevarse a cabo los protestos hasta las nueve de la noche, cualquiera que sea el efecto mercantil de que se trate y su fecha de vencimiento.

Artículo cuarto.—El Gobierno dará cuenta a las Cortes, cuando éstas se reúnan, de lo que en el presente decreto se dispone".

### SERVICIO DE CANARIAS

Servido por los magníficos vapores

### ISLA DE GRAN CANARIA

### ISLA DE TENERIFE

El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, saldrá del puerto de Almería el lunes día 30 del actual, para los puertos de CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

### SERVICIO DE AFRICA

Servidos por los magníficos vapores

### CAPITAN SEGARRA

### VICENTE LA BODA

Salida de ALMERIA para MELILLA, los domingos a las 20 h. Idem de CEUTA para ALMERIA, los viernes. Idem de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h. Llegada a ALMERIA de MELILLA, los domingos a las 3 h.

### SERVICIO COMERCIAL

Salida de ALMERIA para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje.

OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA.

Agentes-Delegados en Almería: **DR. DE RICARDO JERRENTES**

8 de 9.

## SERRERIA INGLESA MADERAS

Apartado, 30 ALMADRABILLAS, Teléfono 1495

Entrada por el Camino de Ronda  
PINO ROJO O FLANDES

de Suecia y del Norte de Europa

a los precios más baratos.

Existencias de Pino Gallego, Pino del País, Chopo, etc.

### FABRICACION DE ENVASES

dos los artículos segundo y tercero del decreto de 9 de mayo último, relativos al Comité de Administración de la red incautada de Ferrocarriles Andaluces.

Artículo séptimo.—Del presente decreto se dará cuenta en su día a las Cortes".

### Francisco Pérez Rodríguez

Medicina Interna  
PULMON Y CORAZON

Plaza de San Sebastián, 8  
Teléfono 1678

### DE CATALUÑA

### Ha llegado el instante de las concesiones revolucionarias

### DE CATALUÑA

### Ha llegado el instante de las concesiones revolucionarias

### DE CATALUÑA

### Ha llegado el instante de las concesiones revolucionarias

### DE CATALUÑA

### Ha llegado el instante de las concesiones revolucionarias

### DE CATALUÑA

### Ha llegado el instante de las concesiones revolucionarias

### DE CATALUÑA

### Ha llegado el instante de las concesiones revolucionarias

### DE CATALUÑA

### Ha llegado el instante de las concesiones revolucionarias

### DE CATALUÑA

### Ha llegado el instante de las concesiones revolucionarias

### DE CATALUÑA

### Ha llegado el instante de las concesiones revolucionarias

### DE CATALUÑA

### Ha llegado el instante de las concesiones revolucionarias

NOTICIAS Y SUCESOS

SE LE DISPARA LA PISTOLA Y LO HIERE

En el Hospital provincial se le prestó asistencia facultativa en la mañana de ayer por el personal de guardia al joven José Navarro García, de 19 años, domiciliado en la calle de San Benito, número 14, de una herida por arma de fuego con orificio de entrada y salida, situada en la segunda falange del dedo índice de la mano izquierda calificada de pronóstico reservado.

Se le produjo al dispararse la pistola según manifestó.

Después de curado pasó a su domicilio.

SE COMPRA

pastel de imprenta. Razón: en esta Administración.

CAIDA

Francisco Requena Teodoro, de 60 años de edad, fué asistido en el Hospital provincial por el personal facultativo de guardia, de una herida contusa en la región temporal derecha, otra herida contusa de un centímetro y medio al lado de la anterior y gran hematoma en esta región y parte del cráneo, y cara del mismo lado.

Su estado se calificó de pronóstico reservado, quedando encamado en la sala de Santa Rosa.

Manifestó que se las había producido al dar una caída casualmente.

SE COMPRA PLOMO

Razón: en la Administración de este periódico.

SE LE OCUPA UNA PISTOLA DETONADORA

En la Comisaría de Vigilancia fué presentado por agentes de vigilancia José López Acuña, por habersele ocupado una pistola detonadora.

Fuó puesto a disposición del señor Gobernador civil.

SE TRASPASA

establecimiento de ultramarinos de primer orden.

Razón en esta Administración.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro

Médicos, don Antonio Herrera y don Francisco Pérez.

Practicantes, don Francisco Caparrós y don Antonio Gutiérrez.

Hospital provincial

Médicos, don José Soriano y don Serafín Torres.

Practicantes, don Rafael Lara y don Luis Navarro.

Matrona, doña Luisa Flores.

PRISION PROVINCIAL

Durante el día de ayer no se efectuó movimiento alguno en nuestra prisión, quedando en ella reclusos 131, presos.

COSAS DE NIÑOS

En la Casa de Socorro fué curado de una herida contusa de dos centímetros de longitud situada en la región fronto-biparietal izquierda, y calificada de leve salvo complicaciones, Agustín Escamilla Martínez, de 11 años de edad.

—Diego Saldaña Soria, de 14 años, sufre una herida contusa de dos centímetros de longitud, situada en la región frontal, y diagnosticada de leve salvo complicaciones.

Ambos manifestaron que se las habían producido otros niños al tirarles sendas piedras.

CASUALES

En la Casa de Socorro fueron curadas las siguientes personas heridas casualmente:

Antonio López Montes, de 6 años

En Alcoy...

Fueron detenidos 36 oficiales del Regimiento de Vizcaya

Y murieron en la calle dos comandantes. El pueblo libertó a la tropa y después de confraternizar con el vecindario, los soldados se reintegraron al Cuartel, renaciendo la tranquilidad

Alicante.—El vecindario de Alcoy estaba intranquilo. Vivía momentos de zozobra desde el día que tuvo conocimiento de que las guarniciones de distintas poblaciones de España se habían sublevado contra el Poder constituido. No tenían confianza los alcoyanos con los oficiales que mandaban el Regimiento de Vizcaya, de guarnición en aquella plaza. Sabían de las actividades políticas de algunos de ellos y temerosos de que llegasen a arrastrar a la tropa a la rebelión, han vivido hasta el día de ayer, en que ya se resolvieron las milicias populares a despejar la incógnita.

DETENCIONES OFICIALES

Días pasados, fueron detenidos por las milicias y autoridades locales, significados elementos fascistas y de derechas. Ayer le tocó el turno a los oficiales del Regimiento de Vizcaya. Detuvieron a ellos hasta 36.

La detención efectuaron las milicias y autoridades, ayer tarde. Y en las primeras horas de la mañana de hoy, han sido trasladados a Alicante los 36 oficiales detenidos, que han quedado encarcelados en el Reformatorio de esta capital.

EL ASALTO AL CUARTEL

Como a la lista de detenidos faltaban varios jefes y se decía por la ciudad que en el cuartel de Infantería se hallaban ocultos significados elementos de Falange Española, las milicias acordaron ayer el asalto al Cuartel del Regimiento Vizcaya.

A las once de la noche se efectuó el asalto. Minutos después, sin resistencia alguna, entraban las milicias en el

cuartel, libertando a la tropa. Esta salió a la calle con el armamento, y en correcta formación, unos, otros, confundidos con el pueblo, así anduvieron los soldados, en franca camaradería y confraternizando con las gentes, por las calles de la ciudad.

El vecindario ovacionaba el paso de la tropa. Advirtiéndose en la Plaza de la República la presencia del teniente García, uno de los pocos oficiales que desde el primer momento se puso al lado del Gobierno y el pueblo le vitoreó llevándole en andas largo trecho.

DE REPENTE

Es turbada la alegría por unos disparos. Al parecer partían del interior existente frente a la Iglesia de la misma plaza. La gente alarmada se guarda en las casas. Mujeres y niños, en carrera desenfrenada, van calle de San Nicolás hacia arriba, huyendo del tiro.

Otros se repliegan hacia el viaducto de Canalejas. Por la calle de Anselmo Aracl y por desembocar en el Mercado, marchan los milicianos armados, cerrando el cerco con los que se hallan disparando desde la plaza de la República. Hay un alto el fuego y las ambulancias recogen unos heridos.

Al parecer leves. Pero en el arroyo, junto al urinario han quedado dos cadáveres. Son los de los comandantes Noguero y Díaz, según nos dicen.

DESPUES...

Renace la tranquilidad. La tropa vuelve al cuartel, de donde, contra lo que se haya podido propalar, no ha faltado un sólo fusil y el vecindario se ha reintegrado a sus hogares.

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Carmen Calvache López, Antonio Marín Lupión, Juan Molina Guisado y María Molina Gibaja.

Defunciones.—José del Águila Rodríguez, Luis Quintas Durán y Juan Alvarez Ibáñez.

Distrito de San Sebastián

No se efectuaron inscripciones.

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLECIMIENTOS

CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONOMICOS

EN ESTA ADMINISTRACION

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA

DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS

RAYOS X

Consulta de 4 a 8

La obra más documentada en materia culinaria, a la vez que amena y sugestiva.

LA COCINA CLASICA ESPAÑOLA

Excelencias - Amabilidad - Historias - Recetas

DIONISIO PEREZ (POST-THEBUSSEM)

Presidente honorario de la Asociación profesional de Cocineros de Cataluña

Obra póstuma

Prólogo de ALBERTO INUBA

De venta en la Administración de esta publicación.

Hijo de Ramón A. Ramos

Faseo de Colón, 18 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Almería, Barcelona, Atril, Alicante y Málaga

Con los vapores "María R", "Ramón Alonso R", "Roberto R", "Ricardo R", "Manelina R" y "Manuel, C. de R."

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Hueso 2.

MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas las siguientes reses: Vacuñas, 5; lanar, 5; cabrios, 107.

Estas reses arrojaron un total de 1.739, hilogramos de carne, los cuales se vendieron a los siguientes precios:

Carnes de vaca de primera, a 4 pesetas el kilo; idem de segunda, a 3 pesetas el kilo; idem de colomina a 2.60; idem de vaca a 2.50; idem de cabra a 2 y a 2.50 el kilo; idem de cerdo a 2 y a 2.50 pesetas el kilo; cerdo, lomo, a 4.50; de vaca a 1.50; vaca, a 1.50 y 2.25 el kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS - PRECIOS POR KILO

Patatas, 0.40 y 0.45 pesetas el kilo; judías verdes, 0' 60; peras, 0'60 y 0'80; tomates, 0'15 y 0'20; cilantro, 0'60; melones, 0'25 y 0'35; sandías, 0'20; higos frescos, 0'50.

UN RATO A TACTICA

El sitio de Zaragoza

En estos artículos, el que escribe no es militar, pero sí conocedor de la Geografía de España, intenta ilustrar a los lectores sobre las posibilidades de las acciones militares en los diversos frentes. Pretendemos sin ser tácticos hablar de táctica militar. Este movimiento es como aquel de Indalecio Prieto que declarando no ser un técnico, hacendista vapuleó a los técnicos Calvo Sotelo y Ventosa. Sin ser tácticos de Academia hemos leído las campañas de César de Napoleón de Gustavo Adolfo de Suecia, de Alejandro, de Napoleón de Suroeste y de muchos biógrafos y hechos notables de militares ilustres.

Zaragoza sufre el sitio más aparatoso de su historia. No son ahora franceses con sus grandes masas de combatientes y sus cañones de corto alcance los que sitian la ciudad del Ebro. Tampoco son tropas de Felipe II las que intimidan la rendición de la ciudad en busca del espejo de caballeros y de Jueces como don Juan de Lanuza.

Son tropas del pueblo de España, campesinos armados de Monnegros y Cinco Villas, mineros de Ojos Negros, milicias obreras catalanas, tropas regulares del ejército del pueblo, aviación republicana, cañones que truenan en nombre de las libertades españolas.

Por una jugareta de la historia Zaragoza que fué siempre baluarte de las libertades del pueblo y de la independencia nacional es hoy reducido de una facción reaccionaria que lucha desesperada por las brutales insignias del hacha del verdugo, de las raras del lector, del yugo de la esclavitud española. Zaragoza gime bajo la facción insurrecta brutal y terrible, pero Zaragoza será liberada por el pueblo español libre. Veamos las posibilidades de esta liberación.

La facción acudillada por Cabanellas está situada en Zaragoza y casi sin libertad de movimiento. Las columnas de Cataluña han recuperado Tudienta entre Huesca y Zaragoza y Ayerbes entre Zaragoza y Jaca. Quiere decir que por el norte de Zaragoza, Cabanellas no puede esperar nada. Además la posesión de la Sierra de Alcubierre por las columnas leales es estratégicamente fatal para la reacción. La posesión de Alcubierre y su sierra era para Zaragoza factiosa lo que Guadarrama para Madrid republicano. Esta amenaza es tan seria que Cabanellas apurado solicita refuerzos de Castilla. Las últimas noticias nos dicen que dos trenes militares de los rebeldes que marchaban en auxilio de Cabanellas han sido pulverizados por la aviación.

La toma de Caspe por leales en la frontera catalana ha sido mortal para los rebeldes. Caspe ha abierto la puerta, la brecha del Va-

Cartagena ha salvado a España y a la República

Sin la actitud heroica de los marineros y subalternos, el fascio dispondría de las armas más potentes de combate y habría liquidado en unos momentos la situación

EL PERSONAL DE SUBMARINOS DESCUBRE LA TRAMA

Al volver a su destino en la Base de Submarinos, el señor Ruiz encontró un estado de verdadera exaltación a las dotaciones de los submarinos y personal subalterno de la Base, ya que las armas les habían sido recogidas por los jefes y éstos se encontraban todos armados y bien pertrechados con bombas. Paralelamente a esto, en todas las dependencias de la Marina se suscitaba el mismo problema, basado en la visión de los hechos que se iban sucediendo. El personal tenía la evidencia de que algo anormal se tramaba.

Al día siguiente, lunes 20, la dotación de la Base de Submarinos se levantó decididamente contra la oficialidad, siendo detenidos todos los oficiales y jefes, por considerarlo autores del movimiento que se estaba preparando en España; necesitando de un jefe que obedeciera a las órdenes del Gobierno, nombraron al segundo maquinista don Manuel Martínez, jefe de la Base de Submarinos.

INTERVIENE LA AUTORIDAD CIVIL

Seguidamente una comisión de clases, marinería y operarios de la Base y Arsenal, se personaron en el Ayuntamiento para requerir a la autoridad civil, para que interviniera rápidamente en el asunto y se restableciera la normalidad en el Arsenal, poniendo al frente de los mandos jefes afectos al Régimen, de toda confianza del Gobierno. El Ayuntamiento envió un concejal, don Alejandro del Castillo al Arsenal, quien arregló a la marinería y les recomendó la mayor disciplina, teniendo en cuenta los momentos graves que atravesaba España, y se confirmó provisoriamente el mandato de la Base Na-

val y al propio tiempo de jefe general del Arsenal militar al citado don Manuel Gutiérrez que así lo pedía todo el personal. Inmediatamente, y en vista de que el personal no accedía a que hubiera un solo mando de los que ya existían en manos de personas que no fueran clara y terminantemente conocidas y probadas como tales republicanos se pidió unánimemente por todo el personal que fuese nombrado jefe de la Base Naval, Principal del Departamento a don Antonio Ruiz, que días antes había estado detenido por los subalternos y entonces, el concejal, señor Castillo se trasladó al Ayuntamiento, donde habló con el señor ministro de Marina, para proponerle los deseos de todos ante los graves acontecimientos que habían sido motivados por quienes precisamente debieron mantener la disciplina en todo momento estando al lado del Gobierno legalmente constituido.

EL TENIENTE RUIZ, JEFE DE LA BASE

El señor ministro de Marina ratificó las medidas tomadas por el señor Castillo y dió su conformidad al nombramiento del señor Ruiz para jefe de la Base Naval Principal. Comunicado al personal la decisión del señor Ministro de Marina nombrando jefe al señor Ruiz, automáticamente cesaron las actividades violentas en todos los departamentos del Arsenal, poniéndose con toda disciplina a las órdenes del nuevo jefe y por tanto del Gobierno, dándose vivas entusiastas a la República y al jefe que acababa de tomar posesión, garantía de lealtad al Régimen que veían en peligro momentos antes.

Una vez posesionado del mando de la Jefatura de la Base el señor Ruiz se tomaron todas las medidas para asegurar la situación; y se da el caso extraordinario que

de poderosamente sus sierras del Norte en la que el enemigo se repliega tácticamente sabiendo lo que se juega y sabemos también que Sigüenza y Atienza son de los leales.

En el cerco de Zaragoza es decisivo en esta contienda. Cuando Zaragoza se rinda la insurrección está definitivamente perdida. El cerco de Zaragoza es ahora más formidable que lo fué nunca. Está cercada por el pueblo en armas que defiende su derecho a vivir libre y digno y Zaragoza defensora leal de fueros, de libertades, de independencia, verá ondear sobre sus torres la bandera tricolor de la República.

Si pudiera hablarse más claro en estos momentos decisivos, verían los lectores como toda resistencia de los facciosos en Zaragoza es sangrienta e inútil. Pero diremos algo que guie a los que sigan estas impresiones. La cuchilla que cortará este nudo de los insurrectos de Zaragoza, reside y se está afirmando al Norte de Madrid y de Guadalajara. La posesión por los leales de estas fortalezas naturales es una amenaza tan considerable que Mola está haciendo lo imposible por impedirlo. Aunque tácticos de Academia los facciosos han visto el peligro y se han retirado desesperadamente por evitarlo.

La facción de Zaragoza se apoya en los núcleos montañosos de Teruel, pero cualquiera que viene un mapa, se dará cuenta de la falsedad de este apoyo que tiene como retaguardia el litoral valenciano y castellonense todo el fiel al Gobierno.

Los facciosos de Teruel si se des cuidan caerán en una trampa de cazar tigres. El escape de la guarnición de Zaragoza está ya arriba hacia la Rioja, amenazada ya por Vasconia o por la línea de Calatayud a Ariza y Valladolid en tre las estribaciones de Somosierra y el abrupto Moncayo. Ya sabemos, que Madrid domina y artilla

ASISTENCIA SOCIAL

Número correspondiente al sorteo de ayer

102

Números premiados en el mes de agosto

Table with 2 columns: Día, Núm.

Comidas a niños, 470.

Comidas a adultos, 1.200.

Luis Navarro Jiménez

Fracturante por oposición de la Beneficencia provincial

Teléfono 1884

Regencia, 29 Almería

MOORIZAS

Tomar en la Tierra de las Indias

Aumenta y mejora la leche

Venta en Farmacias

Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.

Encargos en la Administración de esta oficina.

ZEPPELIN

El mejor refresco de frutas, de propiedades saludables, sabroso por su elaboración en Berja, con sus exquisitas aguas potables de Sierra de Gádor.

PIDALO EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS

Agente en Almería

Esteban Esteban Sánchez

CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ

DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

Médico Titulado de la Beneficencia Municipal

Avda. República, 49. En los altos de la Farmacia Sicilia. Tel. 1988

De 10 a 11 y de 3 a 5.

SANATORIO QUIRURGICO RUEDA LOPEZ, núm. 19

ESCOPETAS ASTRA

Si entiende Ud. de escopetas, vea las de esta marca y comprenderá que son algo excepcional

Toda la correspondencia a GUERNICA, apartado número 3. La clientela de Madrid puede surtirse de nuestra Sucursal, Puerta del Sol, 12. Teléfono 23.199.

PISTOLAS, PISTOLAS AMETRALLADORAS, ESCOPETAS, MUNICIONES